

## Детский сад Меэлеспеа выиграл мини-олимпиаду по лёгкой атлетике

Таллиннский детсад Пяэсусильм в совместной работе с районной управой Хааберсти уже в шестой раз организовал 9-ого мая мини-олимпиаду по легкой атлетике среди детских садов Хааберсти, в которой одержал победу детсад Меэлеспеа.

**Сирье Сепп**  
завуч детского сада Пяэсусильм

Целью мини-олимпиады является увеличение физической активности детей, дать им возможность соревноваться со своими сверстниками и попробовать свои силы. Очень важно и знакомство с олимпийскими традициями.

В этом году в мини-олимпиаде участвовали семь детских садов Хааберсти — Пяэсусильм, Викаркаар, Ярвеотса, Карикакар, Нурменуку, Меэлеспеа и Синилиль. Гостем, который играл с детьми и болел за спортсменов, была Кийсу или воспитатель из детского сада Нурменуку Сильви Салумаа.

По традиции олимпиада началась с построения. Приветствовала всех маленьких олимпийцев завуч детского сада Пяэсусильм Сирье Сепп. Затем последовала разминка, и соревнования начались. Соревнования проходили по четырем видам спорта — прыжки в длину, метание мяча, бег на 60 м и кросс.

По окончании соревнований лучших спортсменов наградили медалями и дипломами, как на настоящей олимпиаде. Медали вручал детям старейшина Хааберсти Марек Юргенсон. Всем участникам подарили фрукты, шоколадные медали и благодарности. Таллиннский детсад Меэлеспеа завоевал три золотых медали и впервые получил право отнести переходной кубок к себе в детский сад. Большое спасибо Аге Тамм из районной управы Хааберсти и всем преподавателям физической культуры детских садов, благодаря которым мини-олимпиада удалась. ●



Талисманом мини-олимпиады была в этом году Кийсу или педагог Сильви Салумаа из детского сада Нурменуку, которая подбадривает ребятшек из детского сада Викаркаар.



Старейшина Хааберсти Марек Юргенсон награждает победителя по прыжкам в длину среди мальчиков Максима Дёмину из детского сада Синилиль. Медали уже получили Аксель Сахаров из детского сада Меэлеспеа за II место и Стен Эрик Соомре из детского сада Викаркаар за III место.



Девочки в ожидании старта кросса.

### РЕЗУЛЬТАТЫ

#### Метание мяча среди девочек

- I Каролин Рахамяги (Пяэсусильм) с результатом 16,8 м
- II Ингель Лаур (Пяэсусильм) с результатом 15,4 м
- III Энель Мехо (Пяэсусильм) с результатом 15,2 м

#### Метание мяча среди мальчиков

- I Роберто Кальо (Меэлеспеа) с результатом 23,4 м
- II Карл Расмус Тийслар (Нурменуку) с результатом 22 м
- III Илья Ливадный (Ярвеотса) с результатом 21,7 м

#### Прыжки в длину среди девочек

- I Каролин Рахамяги (Пяэсусильм) с результатом 2,90 м
- II Элис Розенберг (Меэлеспеа) с результатом 2,60 м
- III Андра-Марий Салур (Пяэсусильм) с результатом 2,58 м

#### Прыжки в длину среди мальчиков

- I Максим Дёмин (Синилиль) с результатом 3,00 м
- II Аксель Сахаров (Меэлеспеа) с результатом 2,91 м
- III Стен Эрик Соомре (Викаркаар) с результатом 2,90 м

#### Бег на 60 м среди девочек

- I Эмма Намниекс (Карикакар) с результатом 11,21 с
- II Катрийн Принтс (Пяэсусильм) с результатом 11,46 с
- III Дионне Ретте Коокла (Карикакар) с результатом 11,73 с

#### Бег на 60 м среди мальчиков

- I Рейко Кеса (Меэлеспеа) с результатом 10,65 с
- II Максим Дёмин (Синилиль) с результатом 10,90 с
- III Сандер Лепп (Пяэсусильм) с результатом 11,15 с

#### Кросс среди девочек

- I Эмма Намниекс (Карикакар) с результатом 1.04,6
- II Анита Лехестик (Ярвеотса) с результатом 1.08,6
- III Анабель Танненберг (Меэлеспеа) с результатом 1.09,8

#### Кросс среди мальчиков

- I Роберто Кольо (Меэлеспеа) с результатом 1.02,2
- II Рональдо Кальо (Меэлеспеа) с результатом 1.03,0
- III Сандер Сала (Карикакар) с результатом 1.03,7

## Мероприятие для всей семьи «ВЕСНА В ХААБЕРСТИ 2012»

состоится на променаде  
возле Ыйсмяэского пруда 19 мая в 15.00

Мероприятие проводят Майт Малтис, выступают ансамбли Юри Хоменя Svjata Vatra и Meie Mees. Будут работать точки питания и продажи. Различные аттракционы для детей и взрослых. Для молодежи — интересная деятельность для молодых горожан. Приходи и проведи прекрасный весенний день в Хааберсти!

## ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ ХААБЕРСТИ: ПОХОД В ЗООПАРКЕ 27. МАЯ, НАЧАЛО В 11.30

Ждем Вас на День здоровья в Таллинском зоопарке! Проведите с нами увлекательный день, узнайте о различных возможностях активного времяпровождения на свежем воздухе и пополните знания о здоровом образе жизни.



### ПРОГРАММА

- 11:30 Регистрация (у главного входа в зоопарк)
- 12:00 Экскурсия в зоопарке (2 часа)
- 12:00 Поход по зоопарку с картой (продолжительность 1,5 часа)
- 14:00 Пикник

### Лекции:

- 13:30 Лекция о здоровье «Двигайся и живи лучше!»
- 14:30 Лекция о здоровом питании «Питаемся здоровой пищей и экономно»

## Участие бесплатно! Добро пожаловать!

Просим предварительно зарегистрироваться, так как количество участников ограничено. При регистрации укажите, желаете участвовать в экскурсии или в походе. Возьмите с собой на пикник плед. Регистрация и дополнительная информация по тел: 640 4860 или 6049 53 22, адрес электронной почты: Age.Tamm@tallinnlv.ee

Мероприятие проводится при поддержке Европейского социального фонда и районной управы Хааберсти в рамках проекта «Все целевые группы — двигаться!».



## XXXI Дни Старого Города

Ворота открыты с 28 мая до 2 июня  
[www.vanaalinnafestival.ee/](http://www.vanaalinnafestival.ee/)

## Футбольный клуб FC Infonet проводит очередной набор мальчиков и девочек в возрасте от 2008 года рождения и старше для занятий футболом



В нашем клубе тренировки проводятся в разных районах города Таллинна — Ласнамяэ, Муस्ताмяэ, Ыйсмяэ. С детьми занимаются квалифицированные тренеры, имеющие лицензии EFL (Эстонского футбольного союза). Клуб и стадион, являющиеся нашей базой, находится по адресу Пунане 45 (возле легкоатлетического манежа). С историей клуба, сегодняшней жизнью и задачами на будущее вы сможете ознакомиться на нашем сайте [www.fcinfonet.ee](http://www.fcinfonet.ee). На все интересующие вас вопросы можно получить ответ по телефонам: +372 5198 6763 Старший тренер клуба (Александр Пуштов) +372 5364 2893 Руководитель по наборам, тренер 2004–2005 г. р. (Александр Шевцов) +372 551 7337 Директор по спорту клуба (Дмитрий Сидоров)

## Из Хааберсти в Лондон

Марек Юргенсон  
Старейшина Хааберсти



В столице Великобритании Лондоне в 2012 году пройдут XXX летние Олимпийские игры, и мы ждем хорошего выступления от эстонских спортсменов. Лондон будет единственным городом, в котором Олимпийские игры будут проходить в третий раз.

На прошлой неделе свои олимпийские игры проходили и в Хааберсти, где уже в шестой раз проводилась мини-олимпиада детских садов нашего района. Радостно было видеть на стадионе сияющие глаза детей, которые мерялись между собой силой. И медаль на грудь на глазах у сверстников, конечно, останется в памяти надолго.

Чтобы стать хорошим спортсменом, нужно прилагать усилия уже с детства и хорошо, если спортивный азарт проявится у детишек рано. Конечно, до настоящих олимпийских игр дойдут немногие, но и всем остальным занятие спортом пойдет на пользу. Спорт дает хорошее здоровье, самочувствие и здоровый дух.

Хочется отметить завуча детсада Пяэсуулиме Сирье Сепп и остальных работников детских садов, благодаря которым мини-олимпиада удалась.

Здоровому образу жизни посвящена собравшая много участников неделя сердца в Хааберсти с ориентированием и палаткой здоровья. О

своем здоровье нужно заботиться всю жизнь.

Сердечнососудистые заболевания в Эстонии являются основной причиной потери жизненных лет. Сердечнососудистых заболеваний регистрируется ежегодно свыше 80000 новых случаев (в 2009 году 80 502 и в 2010 году 80 056). Они являются и основной причиной смертности — более половины смертей были вызваны ими (в 2009 году 8796 и в 2010 году 8750).

Недостаточное движение, курение, злоупотребление алкоголем, избыточный вес и недостаточное потребление фруктов и овощей — вот основные факторы риска возникновения болезни сердца. Исследование здоровья взрослого населения, проведенное в 2010 году, показало, что 32 % населения занимается в свободное время спортом только несколько раз в году либо вовсе не занимается. Тех, которые занимаются оздоровительным спортом больше, чем раз в неделю, 36 %, и эта цифра возрастает именно у мужчин. Наибольший прирост произошел у 45–54-летних мужчин, процент занятий оздоровительным спортом у которых возрос за 2 года с 20 до 29 процентов.

Регулярная физическая активность оказывает благотворное действие посредством нескольких механизмов. Снижается кровяное давление, снижается уровень «плохого» и повышается уровень «хорошего» холестерина, снижается риск возникновения тромбов, снижается вес и улучшается настроение. Кроме того, улучшается обмен сахара, что предупреждает возникновение сахарного диабета. Физическая активность подходящей интенсивности облегчает и хронические заболевания, может снизить необходимость употребления лекарств, особенно снотворных и антидепрессантов.

Хааберсти заботится о здоровье своих жителей. Приглашаю всех Вас 27 мая на День здоровья Хааберсти. До встречи! ●

## Весенняя выставка



Преподаватель искусства Виктория Кольцова, Геннадий Вихман, Сергей Невский, руководитель художественной студии WELT Виталий Коит и преподаватель искусства Надежда Васильева из Кунда на открытии выставки.

В социальном центре Хааберсти 7-ого мая уже в шестой раз была открыта выставка работ учащихся художественной студии WELT. На этот раз тема выставки — цветы. Полюбоваться можно почти 50-ю цветочными композициями, которые выполнены в различной технике. В качестве гостей в выставку принимают участие работы учащихся художественной студии VaNad из города Кунда.

Как и в предыдущие годы, так и в этом году на открытии выставки присутствовал представитель посольства Российской Федерации, на этот раз собравшихся в зале приветствовал аташе по культуре Сергей Невский. Все художники получили от него подарки. Представитель посольства удивил всех присутствующих тем, что его речь прозвучала как на русском, так и на эстонском языке. Выставка будет открыта до 25 мая. ●

## Уважаемые жители Хааберсти!

Калле Кландорф  
Вице-мэр Таллинна

В Таллинскую городскую управу и Коммунальный Департамент неоднократно приходили письма от жителей района с просьбой решить проблемы с парковкой на внутреннем кольце Ыйсмяэ. Причиной беспокойств было и плохое состояние дорожного покрытия.

Я разделяю выраженные в обращениях жителей района озабоченность, что узкая проезжая часть дороги не справляется с транспортной нагрузкой, мало парковочных мест и высокий уровень шума на отдельных участках. При подготовке к ремонту мы постарались учесть как можно больше ваших пожеланий, и теперь я рад вам сообщить, что восстановительный ремонт внутреннего кольца Ыйсмяэ уже начался и он будет завершён к 31 августа текущего года.

В ходе ремонта будут отремонтированы тротуары, обновлено покрытие проезжей части, расширена зона парковки до 770 парковочных мест, решены вопросы отвода сточных вод, нанесена дорожная разметка и восстановлено озеленение.

Восстановительные работы на внутреннем кольце Ыйсмяэ разделены на 3 этапа. Это в первую очередь сделано для того, чтобы не нарушать рабочий ритм школ и дошкольных учреждений, а также для обеспечения максимальной безопасности и уменьшения возможных рисков. При планировании строительных работ большое внимание уделялось и на обеспечение беспрепятственного движения как для автомобилей жителей района, так и для дорожно-строительной техники.

Первый этап работ уже находится в процессе реализации. Строительные работы будут проходить на участке от Ыйсмяэ теэ 108 до Ыйсмяэ теэ 138 и завершатся к 3 июня. Второй этап работ будет проходить на участке от Ыйсмяэ теэ 138

до Ыйсмяэ теэ 12. Начнутся работы 4 июня и завершатся к 15 июля.

Третий этап работ запланирован на участке от Ыйсмяэ теэ 56 до Ыйсмяэ теэ 108. Работы начнутся 16 июля и завершатся в преддверии нового учебного года — 31 августа.

Для проведения работ был объявлен конкурс на госзаказ. Общая стоимость проекта составляет 1 миллион евро. Восстановительные работы осуществляет наш долгосрочный и надёжный партнёр — строительная фирма Lemminkäinen Eesti AS.

Я приношу свои извинения за возможные неудобства. Однако я надеюсь, что в результате проводимых работ условия движения и парковки на внутреннем кольце станут для жителей Ыйсмяэ теэ более комфортными и безопасными.

Благодарю вас за активность и сотрудничество!

С уважением и надеждой на дальнейшую плодотворную совместную работу. ●

## Выплата пособий на отопление

Начиная с 1 мая и до 31 июля 2012 принимаются ходатайства на компенсацию повышения цен за тепловую энергию на отопление квартиры согласно постановлению №14 Таллиннской горуправы от 14 мая 2009 года. Компенсацию на повышение электроэнергии имеют право получать владельцы или арендаторы квартир, место жительства которых согласно данным регистра народонаселения является город Таллинн, а средний нетто доход за отопитель-

ный период (январь–апрель 2012) на каждого члена семьи ниже 259,34 евро в месяц.

При расчете среднего дохода берут весь доход лиц, чьим местом жительства в период назначения компенсации был указанный адрес и их доход должен быть доказуем.

Ходатай может подать заявление в отдел социальной опеки до 31 июля 2012 года. Вместе с заявлением нужно представить счет за коммунальные платежи, представленный

обслуживающей дом организацией за один месяц в компенсированный период (январь–апрель 2012)

Заявления принимаются на первом этаже районной управы Хааберсти по адресу Эхитаяте теэ 109а в отделе социальной опеки.

Прием: П. с 9.00 до 2.00 и с 14.00 до 17.30; Вт. с 9.00 до 12.00; Чт. с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.30; Пт. с 9.00 до 12.00

Дополнительная информация по телефону 6404 832.

## Июнь в Эстонском музее под открытым небом

3 июня в музее пройдет традиционный семейный день Tele2, тема которого — «Мир в вашей ладони». В программе мероприятия песни и танцы народов мира. Концерты и занятия на хуторах будут проходить с 11 до 17 часов, ярмарка будет работать с 10 до 17 часов.

9 и 10 июня в музее снова пройдут Дни бабушек и дедушек. Традиционно разнообразная программа включает в себя выступления певческих, танцевальных и музыкальных коллективов, а также небольшую ярмарку изделий мастеров рукоделия.

Иванова ночь 23 июня с 19 до 24 часов. Народная танцевальная музыка в исполнении ансамбля Kõlv, деревенский праздник под руководством ансамбля Tuulelõdtsutajad, выступления фольклорного общества Leigarid. Вечер завершится выступлением латышской группы волыночной и барабанной музыки Auli. Увлекательных занятий для всей семьи на территории музея хватит на весь вечер.

По выходным в 11 часов на хуторе Сасси-Яни выступает фольклорное общество Leigarid. На хуторе Кёстринасеме по выходным работает ткачиха, на хуторе Сена стучит кузнечный молот. Хозяйка хутора Хярьяпеа по субботам занимается рукоделием, а по воскресеньям готовит еду по старинным рецептам. Работы с шерстью можно

увидеть на хуторе Пулга по средам, плетение сетей на хуторе Колга по четвергам и субботам. По пятницам хозяйка хутора Кёстринасеме красит нитки растительными красками, по вторникам и воскресеньям хозяйка хутора Рооста знакомит всех желающих со старинными играми хуторских детей. Домашнее пиво будут варить на хуторе Юри-Ягу 28 июня, в тот же день на хуторе Пулга будет растоплена чёрная баня.

Сельский магазин Лау ждёт всех, кому интересно, как торговали в сельских магазинах в 1930-х годах. Магазин открыт каждый день с 10 до 18, с пятницы по воскресенье в дальней комнате трудится швея.

Хутор рукоделия Нуки работает каждый день с 10 до 18 часов. Мастера своего дела занимаются ремеслом и консультируют всех желающих.

В летний сезон Эстонский музей под открытым небом ждёт гостей каждый день (кроме 24 июня) с 10 до 20 часов. Цены на билеты: обычный билет 6 €, льготный билет 3 €, семейный билет 12 €. Теперь в кассе можно купить билет в музей вместе с катанием на лошадиной повозке! Обычный билет вместе с катанием стоит 7 €, льготный билет 4 € и семейный билет 16 €.

Дополнительную информацию о темах и мастерах можно найти на интернет-странице музея: [www.evm.ee](http://www.evm.ee) ●

## СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

Õismäe tee 24

### Июнь 2012

- В понедельник, 4 июня в 14.00 Отмечаем День флага Эстонии. Выступают дети из Таллиннского детского сада Мээлеспеа. Руководители — Марис Килуск и Марье Кару
- Во вторник, 5 июня в 14.00 Открытие выставки. Открытие выставки карикатур «Ерунда». Эдуарда Туйри, почетного члена Союза журналистов Эстонии.
- В пятницу, 8 июня в 12.00 Клуб «Мужчины Хааберсти 65+»
- В субботу и воскресенье, 9–10 июня XVII Дни дедушек–бабушек в 11.00 начало шествия в Музее под открытым небом
- В 12.00 церемония открытия
- В четверг, 21 июня в 13.00 Открытие уличного кафе. В 14.00 Концерт «Здравствуй, лето». Выступает ансамбль бабушек «Мээлеспеа» Центра культуры Сальме, руководитель Рэст Поом-Кресси
- В четверг, 28 июня в 13.00 Уличное кафе. В 14.00 Выступает женский ансамбль «Мираж» из социального центра Кесклинна, руководитель Вайке Сарн
- В пятницу, 29 июня в 12.00 Клуб «Мужчины Хааберсти 65+». В 13.00 «Поздравляем!» (по приглашению)
- Каждый месяц в третий вторник в группу пожилых «Помоги себе сам» ждем вновь в сентябре.
- На прием представитель Объединения Таллиннских пенсионеров Маргариты Ламсон ждем Вас вновь в сентябре.
- Каждый месяц в предпоследний четверг в группу поддержки неходящего объединения Эстонский Союз Астматиков ждем вновь в сентябре.

Дополнительную информацию о социальных услугах, мероприятиях и о кружках по интересам Социального центра можно получить по телефону 657 9872 или в инфопункте Социального центра на месте.

## Поездка в Финляндию

**Юлия Бандура**  
Руководитель по проектам,  
Русская гимназия Хааберсти

12 апреля ученики и учителя из 13 Таллиннских школ посетили школу Лаусте (г. Турку, Финляндия).

Поездка состоялась в рамках проекта «Активный и безопасный школьный день» (программа сотрудничества Финляндии и Эстонии). От нашей школы в поездке приняли участие две самые активные участницы — организаторы игр на переменах, ученицы 9А класса — Ангелина Куличёва и Анастасия Никитина в сопровождении руководителя по проектам Юлии Бандуры.

### Немного о городе Турку

Население Турку составляет 175 700 человек, это пятый по числу жителей город и второй по величине пассажирский порт Финляндии. Финское название города Турку связывают с древнерусским словом торг и новгородским поселением, которое существовало здесь во время шведских крестовых походов. Турку известен как научный и культурный центр: с XIII века здесь уже действовали две школы, а в 1640 году основаны первый университет и первая в Финляндии типография. Город официально двуязычный: финский язык в качестве основного используют 87% населения; шведский язык является родным для 5%. Город совместно с Таллинном был избран муниципальной столицей Европы 2011 года. Традиционно Турку считается «рождественским городом».

### Обмен опытом

Мы побывали в одном из районов города Турку — в школе Лаусте, где

учатся дети с 1 по 6 класс. В районе Лаусте проживает самое большое количество иммигрантов. Что же нас больше всего удивило в школе? Из 178 учеников школы — половина являются иммигрантами из разных стран (в основном — арабы, африканцы). Приблизительно для 6% населения Турку ни финский, ни шведский язык не является родным. Среди них представители более ста национальностей. В школах города изучают 24 языка. В классах, где учатся дети иммигрантов, есть помощник учителя, и если ребёнок не понимает что-либо по-фински, то помощник ему переводит на родной язык.

В финских школах дети обычно снимают уличную обувь в фойе и ходят по школе в носках или тапочках. Верхнюю одежду оставляют на вешалке перед классом, поэтому на переменах ребятам легко одеться и выйти гулять во двор. В финских школах принято каждую перемену, несмотря на погоду (только при сильных морозах остаются в помещении), выходить гулять во двор. При этом во дворе вместе с учениками находятся 2–3 учителя, которые организуют различные игры и следят за порядком. В школьной столовой ученики сами накладывают себе еду на тарелку, затем относят посуду на стол для мытья, а стулья вешают на крючки под столом.

Интересно, что при школе Лаусте работает молодёжный центр и библиотека. После уроков дети могут поиграть в бильярд, настольные игры, посетить кружки по интересам.

Нашей делегации из Эстонии показали, как финские дети проводят перемены в спортзале. Некоторые

прыгали на надувном батуте, мальчики играли в футбол, девочки прыгали со скакалкой. Нашей задачей было показать финским ребятам, в какие игры мы играем на переменах. Посоветовавшись с Ангелиной и Анастасией, мы решили научить финских ребят играть в старинную русскую игру «Золотые ворота». Двое игроков встают друг напротив друга и, взявшись за руки, поднимают руки вверх. Получаются «ворота». Остальные дети встают друг за другом и кладут руки на плечи участнику, идущему впереди, либо просто берутся за руки. Получившаяся цепочка должна пройти под воротами. Дети, которые оказались пойманными, тоже становятся «воротами». Постепенно количество «ворот» увеличивается, а цепочка уменьшается. Игра заканчивается, когда все дети становятся «воротами».

Многие участники поездки из разных школ Таллинна сочли, что и в наших школах можно было бы оставлять одежду перед классом и попробовать выходить во двор на переменах.

Подробнее о проекте можно прочитать здесь:

<http://safeandactiveschoolday.wikispaces.com/Projekt>  
<http://info.edu.turku.fi/lauste/news/2012/viro/>



## Радость сотрудничества и новых открытий — проектная деятельность в детском саду «Ярвеотса»

**Наталья Кислая**  
Директор детского сада «Ярвеотса»

С самого рождения ребёнок является первооткрывателем, исследователем того мира, в котором он живёт. Быть успешным в новых начинаниях гораздо интереснее, если ребенку помогают учителя и родители. Проектный метод обучения направлен на развитие личности ребёнка, его познавательных и творческих способностей. Проект охватывает определенную задачу, которую дети изучают с разных сторон. К совместной деятельности подключаются и родители, которые вместе со своими детьми выполняют некоторые зада-

ния учителей. Счастливые глаза ребят, которые делятся с друзьями достигнутыми успехами и сделанными открытиями, говорят нам о том, что современный ребенок — это творческая личность, способная проявить таланты и найти неординарные решения в самых различных областях.

В детском саду «Ярвеотса» проектная деятельность развивается уже много лет. В этом учебном году завершается ряд проектов, направленных на развитие взаимоотношений между детьми и на развитие творческих способностей. В. М. Карпухина и И. Х. Бахтинова через проект «Мы любим сказки» развивают у детей положительные

эмоции, дружелюбие, хорошие взаимоотношения между детьми. В марте вместе с детьми в викторине по сказкам участвовали и родители. Оказалось, что дети знают о сказках больше, чем их мамы и папы. Они с удовольствием разыгрывали сценки из сказок. В подготовительной группе целый год проходил проект «Винни-Пух и его друзья». Руководители проекта учителя И. В. Оэсельг и И. М. Лазарева старались научить детей дружить, соблюдать правила поведения и вообще относиться друг к другу с уважением. Особенно всем понравились экскурсии в Старый город, музей марципана, на сельско-хозяйственную выставку. Дети учились нести ответственность за общее дело и поэтому участвовали в разных конкурсах. Самым успешным было участие в конкурсе ледяных скульптур, организованном Таллиннским Педагогическим семинаром. Скульптура «Ледяной аквариум» была отмечена грамотой. За этот год дети многому научились, повзрослели и теперь их ждёт школа. Мы надеемся, что они станут хорошими учениками и что самое важное — хорошими людьми, умеющими договориться с другом, решить проблему, принять самостоятельно верное решение.

## Приглашаем учиться в Русскую гимназию Хааберсти

Школьная жизнь каждого ученика наполнена интересными событиями, приключениями, экспериментами, знакомствами и это рождает интерес к получению новых знаний, показывает практическую значимость обучения. Система работы школы предусматривает получение учащимися глубоких и прочных за счет внедрения инновационных технологий в образовательный процесс. Формирования персонально-ориентированной системы обучения, интеграции знаний и профилизации обучения в гимназических классах.

В обучении используются разнообразные современные методики: ролевые и деловые игры на уроках, интегративный подход в преподавании предметов, технология *School-counseling and guidance* и многие другие.

Наша школа — это современное реновированное здание, в котором отличные условия для обучения: два компьютерных кабинета с большим выбором обучающих программ, большая библиотека и читальный зал, видеозал с новейшим оборудованием, два спортивных зала и зал для фитнеса, зал для настольного тенниса, зал для занятий единоборствами. Столовая нашей школы — победитель конкурса «Дружественная школьная столовая». В школе работает группа продленного дня как в утреннее, так и послеурочное время. Учебный процесс для 6–12 классов начинается в 8.00, для 1–5 в 9.00. Очень активно наши ученики занимаются разнообразной внеклассной деятельностью, работой в проектах. Мы сотрудничаем со школами Финляндии, Бельгии, Латвии, Белоруссии, России, с которыми у нас сложились не только дружественные, но и рабочие отношения по обмену делегациями учащихся и учителей и поиску новых форм обучения и обмену опытом.

В школе работают многочисленные кружки по интересам, в которых ученики могут получить и развить свои навыки и умения. Это и изуче-

ние эстонского, английского, немецкого языков, и спортивные секции по игровым видам спорта, хор, танцы, театральные и художественные студии, информатика, бисероплетение, мастерские для мальчиков и кружок рукоделия для девочек, основы предпринимательства для учеников первых классов, кружок исторической реконструкции и многое другое.

Нуждающиеся в поддержке учащиеся могут обратиться к логопеду, школьному психологу, социальному педагогу и посещать дополнительные занятия по предметам. В школе создана и система работы с одаренными детьми.

### В 2012/13 учебном году школа приглашает первоклассников:

- в класс раннего погружения, где предметы преподаются с первого дня на эстонском языке,
- в билингвальный класс, в котором половина предметов преподается на эстонском, а половина на русском языке,
- в классы с русским языком обучения. Дополнительно к основным предметам предлагаем основы экономики в игровой форме и художественное направление.

**Школа объявляет набор в 10 классы по следующим направлениям:** экономическое; медиа; гуманитарное.

**Прием заявлений в школу с 25 мая 2012 г. по адресу Õismäe tee 132, каб. 220 с 9.00 до 15.00, или на сайте школы [www.hvg.tln.edu.ee](http://www.hvg.tln.edu.ee). Дополнительная информация по телефону 657 9246.**

### Весенний Блошинный рынок

В субботу, 26. мая 2012 с 10 до 15  
В Социальном центре Хааберсти,  
Ыйсмяэ теэ 24  
(бывший детсад)  
Выгодно продай, дешево купи!  
Открыта книжная комната.  
Регистрация и дополнительная  
инфо по тел 657 9872

## Городской лагерь летом

Центр досуга Хааберсти организует на летних каникулах в Открытом центре молодежи Хааберсти летние городские лагеря.

На каждых школьных каникулах Центр досуга Хааберсти организует городские лагеря, чтобы заполнить досуг молодежи насыщенно и интересно. В каждой смене мы пытаемся предложить интересную поездку в какой-нибудь замечательный уголок Эстонии. Самыми захватывающими поездками в это лето будут морское путешествие на остров Аэгна, посещение Пярнуского водного центра и участие в Watergate, посещение городища и СПА — центра в Раквере. В этот раз мы организуем тематические лагеря, выбрать можно между спортивным и приключенческим лагерями. Лагерные дни насыщены посещениями различных учреждений

в Таллинне, а также интересными мероприятиями в Открытом центре молодежи Хааберсти.

Смены в лагере проходят с 11 до 15 июня, с 18 до 22 июня и с 6 до 10 августа. Ждем всех молодых людей в возрасте от 7 до 12 лет активно принимать участие в работе лагеря. Лагерный день начинается в 9.00 сбором в молодежном центре и заканчивается в 17.00 также в молодежном центре.

Зарегистрироваться можно по адресу [info@haabersti.ee](mailto:info@haabersti.ee), а также по телефонам 674 0058 или 5309 0808. Дополнительная информация по адресу [www.haabersti.ee](http://www.haabersti.ee) и на странице в Фейсбуке — Молодежный центр Хааберсти.

**Детский сад «Ярвеотса»**

приглашает всех желающих на отчётный концерт  
**«Нашим мамам посвящаем!»**

Концерт состоится 30 мая в 16.00 в Хааберсти,  
в большом зале Центра свободного времени.  
Адрес: Ыйсмяэ теэ 109А/2, 3-ий этаж

Администрация детского сада

**Починка швейных машин.**  
Ремонтируем все типы швейных машин.  
Хиллар, 516 8180

Издатель: Управа Хааберсти  
Эжитаэ теэ 109А, 13514 Таллинн  
Телефон редакции: 640 4853  
e-почта: [toomas.raag@tallinnlv.ee](mailto:toomas.raag@tallinnlv.ee)  
Изготовление: Editor Grupp OÜ  
Тираж: 19 500 Печать: AS Printall  
Распространение: Expresspost